

我区生态环境保护“十四五”规划新闻发布会召开

推动经济社会绿色低碳发展 切实筑牢三江重要生态屏障

助力实现“双碳”目标 推动发展全面绿色低碳转型

开展碳排放达峰行动,控制温室气体排放,加强应对气候变化和生态环境保护协同治理。深化能源结构调整,构建清洁低碳能源体系,推进区域产业结构绿色低碳转型,以高端化、智能化、绿色化为主攻方向,以节能、降耗、减排为目标,发展科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业。做大做强汽车制造、网络安全、医药健康、气凝胶等的主导产业,改造提升材料、能源、日用玻璃等传统优势产业。加快绿色发展技术创新,推进绿色能源、绿色建筑、绿色交通、绿色物流等体系建设。

加强生态保护修复 严守生态保护空间

构筑“两屏三带多廊多点”生态安全格局,科学划定“三区三线”,有序统筹布局生态、农业、城镇等功能空间,保障生态安全、粮食安全和国土安全。强化生态底线管理,深入实施“三线一单”。开展历史遗留废弃矿山生态修复生态地项目试点工作,推进“两岸青山·千里林带”绿化工程,以三江国家湿地公园为重点,提升湿地公园管护水平,全区湿地总面积不少于16.33万亩。重点实施渝南片区、合武片区及华蓥山水土保持生态治理项目,新增水土流失治理面积25.3平方公里。

深入打好污染防治攻坚战 实现生态环境质量持续改善

协同控制PM2.5和臭氧,加大工业废气综合治理力度,有效防治扬尘污染,深化生活污染治理。坚持“三水共治”,以开展入河排污口排查整治,强化饮用水水源



新闻发布会现场

保护、加强水资源保障、深化水环境污染治理、加强重点流域综合整治、推动水生态保护与修复、完善水污染防治联防联控为重点,系统治理水生态环境。加强建设用地土壤污染防治,提升农用地环境安全水平,全力保障土壤和地下水环境安全。到2025年,区域环境噪声平均值低于53分贝,交通干线噪声平均值低于66分贝。

强化全过程风险管控 防范化解生态环境领域重大风险

强化环境风险源头防控,定期开展环境风险隐患排查整治。强化环境风险防范预警体系建设,推进企业环境风险防范。完善“企业主体、政府主导、部门联动、专家支持、社会救援”的突发环境事件应急处置机制,提高突发环境事件应急处置能力。完善和规范突发环境事件应急处置阶段环境损害评估,严格事后追责,鼓励专业环保机构参与突发环境事件的

现场应急救援处置。到2025年,全区工业危险废物安全处置和医疗废物集中无害化处置率100%,危险废物规范化考核保持A级。

加强区域协同保护 推进治理体系和治理能力现代化

全面推行林长制、河长制和生态补偿机制,健全生态产品价值实现机制。加强与三江上下游城市绿色发展协作,探索建设川渝大气污染联防联控区域中心,积极争取三江流域污染治理合作试点,强化货运企业主体责任、部门监管责任落实,提升货运本质安全,实现危货运输全过程信息化管理。同时,围绕“信用交通省”建设,聚焦安全生产领域,以落实《重庆市道路运输信用管理实施细则》为核心,进一步抓好行业安全生产信用管理工作。推进信用与业务深度融合,构建信用新型管理模式,为合川经济发展建设作出更大贡献。



守护好‘临期食品’安全底线

廖卫芳

“看着价格挺合适,没多想就买了两大包,回家一看还有十多天就要过期了,肯定是吃不完。”市民王先生日前向记者反映,他前几天在一家超市买到了一种降价的袋装羊肉,商家并没有摆放在专门的临期商品货架上,也没有明示商品已经临期,相对便宜的价格给自己造成了误导。据了解,王先生买的这种羊肉,包装上注明保质期为120天,从王先生购买的当日算起,保质期仅剩12天(4月19日今晚报)。

按照惯例,商家对“临期食品”往往会采取“打折”或“降价”的方式进行促销处理。如果这些“临期食品”能保证消费者食用安全,那对商家来说,能便宜销售也是减少损失和浪费,而对消费者而言,能便宜买到这种“临期食品”也很划算。可以说,这对买卖双方都是一种“双赢”。但笔者以为,商家销售“临期食品”必须守住“安全底线”,如果把已接近临期期的“临期食品”以正常商品方式销售给消费者,这不仅是有违商家诚信,而且也是一种“消费欺诈”。

其实,国家市场监督管理总局关于《规范食品零售企业制度和进货台账制度的指导意见》明确规定,商场可以对“临期食品”进行促销处理,但必须做到两点:一是须在销售场所集中陈列;二是向消费者做醒目提示。如果商家未尽提示义务,涉嫌构成侵犯消费者知情权。

因此,笔者以为,要督促商家守护好“临期食品”的安全底线,还需“多管齐下”。一方面,市场监管部门要全方位、全链条地对“临期食品”进行严监管、严督查,绝不能任由商家违规销售“临期食品”,坑害消费者;另一方面,相关执法部门对商家违规销售“临期食品”行为要采取零容忍态度,发现一起查处一起,不妨通过高额罚单、列入黑名单、从业禁止等处罚机制,让其既付出经济代价,又付出诚信代价。同时,要建立健全举报奖励制度,鼓励消费者对违规销售“临期食品”行为进行投诉举报,以维护消费者的食品安全和健康权益。

当然,还需对商家加强合法经营和诚信经营教育,既要让消费者拥有对“临期食品”的知情权,又要让消费者拥有“无理由退货”的权利。如此,“临期食品”才能走得远,走得久。



4月23日,以“奋进新征程·阅读再出发”为主题的2022年“书香合川·阅读悦心”合川区第二届市民经典诵读决赛在区美术馆举行。区人大常委会副主任柳川、区政协副主席李文莉参加活动。(记者 张敏)

区道路运输事务中心

牢固树立安全发展理念 营造安全稳定道路运输环境

本报讯(通讯员 陈登雄 肖同鸣)日前,笔者在区道路运输事务中心了解到,该中心进一步强化安全生产意识,提升道路运输行业事故防范能力,降低行业安全生产事故总量和死亡人数,严控一般事故,坚决遏制道路运输较大及以上安全责任事故。

据了解,区道路运输事务中心全力推进《交通运输安全生产“十四五”规划》落实,认真研究制定针对性工作措施,坚决落实地方属地责任、行业监管责任、企业主体责任和员工岗位责任的安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、齐抓共管。扎实推进“十条措施”常态化,制定完善隐

患排查清单,务求开展全面、全员、全过程隐患排查,做到重大隐患整改的责任、措施、资金、时限、预案“五落实”。全面推广落实“一线责任制”,实现道路客运企业、50台及以上车辆的普通货物运输企业、危险货物运输企业、二级及以上客运站、一类维修企业、驾校等一线安全岗位全覆盖。

该中心以“防大灾、抢大险、救大灾”为核心目标,压实防抗救工作责任,夯实监测预警基础,强化会商研判和协调联动,加强公路隧道桥梁和重点营运线路及周边地质灾害风险点排查,确保运行安全。与此同时,加强风险隐患排查治理,做好预防防范,建立完善

道路运输行业安全生产风险分级管控和双重预防机制。动态更新完善基础信息、防控责任、监测监控、防范措施、应急处置等风险清单和事故隐患排查清单,及时发现并消除隐患。聚焦重大风险、重大隐患和突出违法行为,继续深化货运车辆、危货运输车辆、客运车辆、9座以上租赁客车、旅游包车、出租汽车、汽车维修等安全专项整治行动,补齐安全管理短板弱项。

该中心持续强化道路客运安全监管,推动不符合安全生产条件的800公里以上省际道路客运班线、57座客运营班线依法有序退出市场。巩固完善道路运输安全协同监管机制,保障群

众安全出行要求。探索制定公交客运驾驶人疲劳驾驶、分心驾驶的预防措施,加强应急处置培训演练,提升公交客运驾驶员安全本质能力。探索开展道路货运全过程管理标准化研究,强化货运企业主体责任、部门监管责任落实,提升货运本质安全,实现危货运输全过程信息化管理。同时,围绕“信用交通省”建设,聚焦安全生产领域,以落实《重庆市道路运输信用管理实施细则》为核心,进一步抓好行业安全生产信用管理工作。推进信用与业务深度融合,构建信用新型管理模式,为合川经济发展建设作出更大贡献。

2022年合川区房屋线上交易优惠月正式开启

本报讯(记者 李文静)由区人民政府主办,区规划自然资源局、区财政局指导,区委宣传部、区住房城乡建委、区税务局、区市场监管局、区融媒体中心、区房地产业协会协办的2022年合川区房屋线上交易优惠月(以下简称房交会优惠月)今日正式开启,旨在进一步有效激活房地产市场,促进全区房地产业平稳健康发展。

本届房交会优惠月从4月25日开始,至6月25日结束,为期两个月。购房福利、优惠政策一个不少。

下面就让我们来看看具体有哪些优惠政策吧。

(一)合川区内外户口人员购买新建商品房补贴政策。

房交会优惠月期间,区内户口人员购买我区新建商品住房、新

建商业门市和办公用房成功的,给予实际缴纳契税金额50%的补贴,首次交易的车位给予实际缴纳契税金额100%的补贴(不含二手车位)。

(二)区外户口人员购买新建商品房补贴政策。

房交会优惠月期间,区外户口人员购买我区新建商业门市、办公用房、车位成功的,同等享受上述(一)的优惠政策,另购买我区新建商品

住房成功的,给予实际缴纳契税金额100%的补贴。

(三)一线防疫人员购买新建商品住房优惠政策。

房交会优惠月期间,凡参与了新冠肺炎疫情防控一线工作的医务人员、公安干警购买新建商品住房成功的,在享受相关契税补贴的基础上,凭单位出具的证明,企业继续给予总房款1%的优惠。

南津街街道高阳社区 开展地灾应急疏散演练

本报讯(记者 谌永恒 摄影报道)4月20日,南津街街道高阳社区组织开展地灾应急疏散演练,宣传普及地质灾害防治知识,提升群众的防灾避灾意识以及应急处置能力。

据了解,肖家沟唐家院子是高阳社区重点地质灾害监测点之一,每年汛期,房屋背山就会雨水聚集,汇流后冲向居民房屋,存在安全隐患。目前,唐家院子原有的10多户村民正陆续进行异地搬迁。此次演练模拟情景为肖家沟唐家院子受连续降

雨、强降雨的影响,隐患斜坡出现小范围滑坡迹象,极易引起大面积山体滑坡,如果发生整体滑坡,将危害当地12户居民、58人的生命财产安全。

演练中,社区干部首先为村民们讲解了地质灾害避灾方法,以及灾害来临前如何预判、如何应急、如何有序撤离等注意事项,并按演练模拟情景,迅速启动应急预案,组织社区干部各司其职,用最短的时间安全、有序的撤出周边居民,并转移至临时安置点。



演练中,群众正安全有序撤离

2022年合川区房屋线上交易优惠月

活动时间:2022.4.25-2022.6.25

主办单位: 重庆合川区政府
 指导单位: 重庆合川区规划和自然资源局 重庆合川区财政局
 协办单位: 重庆合川区宣传部 重庆合川区住房和城乡建设委员会
 重庆合川区税务局 重庆合川区市场监管局
 重庆合川区融媒体中心 重庆合川区房地产业协会